



山东能源临矿集团里彦煤矿

智能煤场投入使用，“智慧矿山”再加码



建设一个新的高标准智能化煤场。

本报济宁11月4日讯(记者 姬生辉 通讯员 崔鑫 刘宗雨 陶然)近日,山东能源临矿集团里彦煤矿高标准智能化煤场建设完毕,目前正在紧张的测试中。该煤场的升级改造,标志着该矿在实现运销自动化、无人化、信息化向智能智慧矿山又进一步。

记者在该矿看到,运煤车进入煤场后,最快几分钟就可以满载而归,从门禁、放仓、过磅到离矿全程自动化“流水”运行,实现了无需人工干预即可达到精准装车、高效发运的

“一条龙”流程效果。据了解,里彦煤矿自接管以来,运销系统相对落后,整个发运流程全部为人工操作,仅有称重系统通过集团公司MES系统实现半自动过磅,各装载点均缺少有效的计量或定量装车装置,视频监控系统严重不足,盲区多,只能通过人工巡检的方式监管各个地点的装运作业,监管难度和职工工作量都非常大,运销效率低,有时就会出现“出力不讨好”的工作被动局面。

针对此情况,里彦煤矿积

极践行“智慧”矿山改造升级计划,加速矿山“智能”建设速度。其中,高标准智能化煤场的投入使用使运销系统实现了无人值守,告别了以往人工作业的繁琐程序,运销效率提高了50%,缩减了近一半的用工数量;实现了对称重终端的实时无死角监管,与集团公司MES系统全面对接,大大满足了对煤炭计量的智能化、无人化、防作弊、自动化的需求,有效确保运销数据的准确性,为建成“智能智慧临矿”注入行动力。

校园快讯

济宁市北湖中学 开展第二届读书分享会

本报济宁11月4日讯(记者 姬生辉 通讯员 姜海龙) 享你所想,阅见未来。10月22日下午16时,济宁市北湖中学开展第二次青年教师读书分享会。校长张国华、副校长王红伟、青年教师参加分享会,教导处副主任白宝民主持。

分享会上,青年教师韩笑、田贤、张莉慧、金晓杰、胡信徽等先后分享了她们的读书心得。青年

教师从读书感悟到实践应用;从被气的落泪到游刃有余处理各种问题;从不知所措到成竹在胸。经历即成长,过程即进步。济宁市北湖中学校长张国华在总结发言中指出,青年教师的发展离不开学习,学习离不开读书,读书的厚度决定了青年人未来的格局、方向和高度。我们要做优秀的自己,去培养更优秀的人;我们的教育因读书而美丽,因读书而精彩。

济宁市第十四中学 举行消防应急演练活动

本报济宁11月4日讯(记者 姬生辉 通讯员 郑黎) 为切实提高师生的消防意识,提高抗击突发事件的应变能力,培养学生的自我防护能力,11月2日,济宁市第十四中学举行初二年级消防应急演练。

演练前,校领导成立专项小组,召开专题会议制定演练活动方案,班主任利用班会课对学生进行消防安全教育,让学生明确开展演练活动的重要性、必要性

和应急演练注意事项。演练当日,随着急促的警报声响起,全体初二年级学生服从指挥,听从命令。在班主任的组织下,学生们迅速用毛巾捂住口鼻,弯腰屈膝前进,仅用时1分20秒,全体初二年级师生全部安全疏散到学校操场。从现场情况看,各楼层各班级学生疏散楼口分配合理,指导监督疏散的老师和学生会成员安排恰当,其他年级学生观看认真,演练达到了预期的效果。

让优秀传统文化在校园里诗意地栖居

济宁教育学院附属小学 胡文新 谢艳君

济宁教育学院附属小学座落于金乡县城中心街东段,倚古塔、傍星湖,是一所风景秀丽,人杰地灵,文化积淀深厚,革命历史悠久的省级规范化学校。学校以“做受人尊敬的教师,办人民满意的教育”为宗旨,传承中华优秀传统文化,深入挖掘中华优秀传统文化蕴含的思想观念、人文精神、道德规范,结合时代要求继承创新,构建了以课程、实践、文化为主体的育人体系,着力培养学生的“高雅之情、儒雅之气、娴熟之艺、品德之美”,促进学生性格、气质、情怀等内在品质的提高,让优秀传统文化在校园里诗意地栖居,让生命在校园里灿烂地绽放。

一、课程育人——领略中华文化育人之美

学校通过精化课程设置、丰富课堂内容、拓展课堂纬度、创新课堂模式等传承中华传统文化精髓,切实推动中华优秀传统文化进教材、进课堂、进师生头脑。

(一)构建“和悦”德育课程体系。学校以培养学生的文化涵养和儒雅气质为目标,开设礼文化、诚信文化、传统节日、国学、书画、围棋、陶艺、武术等校本课

程,将传统文化中的仁爱、友善、诚实、守信等理念与社会主义核心价值观紧密结合,培养学生良好的个人品德、家庭美德和社会公德。

(二)优秀传统文化与各科教学相融合。古诗文与语文教学水乳交融,古典名题丰富数学课堂,剪纸艺术、国画绽放于美术课堂,民乐旋律奏响音乐课堂,墨海书香飘溢写字课堂等;学校还注重传承金乡戏曲、金乡历史故事等具有金乡特色的本土文化,采用“走出去,请进来”多种教育组织形式,积极推动非物质文化遗产的保护和传承,让学生感受我国博大精深的传统文化魅力。

二、文化育人——根植民族文化育人之基

为了给学生以美的熏陶和浸染,学校注重育人环境的营造,努力让校园内的一文一字都渗透教育的真情,让校园内的一牌一匾都蕴含教育的哲理,让师生时时刻刻、时时处处都能思考,都受教育,进而达到“润物细无声”的教育效果。

学校以校长寄语“与经典同行,与书香为伴”,开启学生踏入

校园的第一步,将优秀传统文化布置到校园的每一个角落,悬挂展示鸡黍之约、诚信文化内涵的名言警句、美德故事,让书香传递民族文化之风;文化艺术长廊大面积体现传统文化教育、礼文化教育和戏曲进校园活动等,营造了典雅的育人环境。

每班黑板一角开辟“每周名言园地”,由学生负责定期摘抄一条名言警句,每天坚持不懈;班级风采展示学生读书格言、书画作品、读书心得、教师读书寄语等,班级宣传栏定期向学生介绍高效的读书方法,激发学生的读书热情;建立完善班级读书角,营造师生读书氛围,让班级处处充满育人乐章。

学校通过百灵广播站大力宣讲中华传统故事,播放经典诗文吟诵等,并通过校园网站、校报、微信公众号、美篇设计等渠道拓宽优秀传统文化传播阵地。

三、实践育人——点燃传统文化育人之梦

(一)知礼明仪,修道养德。学校把“礼文化”做为一门校本课程来研究,编印了校本教材《知礼明仪 修道养德》,构建了评价管理体系,以体验教育实践活动为抓手,使礼仪教育

具体化、行为化:以讲诚信倡导心灵美;以讲礼仪塑造行为美;以讲文明、讲普通话打造语言美。让学生人人争做文明礼仪实践者。

(二)感恩教育,激励成长。积极开展“孝敬日”活动,有针对性地布置“亲情作业”:举行“寻找最美妈妈”“爱在母亲节”“敬老院献爱心”“浓浓尊师意 款款爱生情”等活动。引导学生从小用感恩之心做感恩之事,用感恩之情回报社会,用关爱之心伴随成长。让传统“孝”文化在校园绽放新的色彩,让“立德树人”在校园里落地生根。

(三)传统节日,道德教化。学校充分发挥传统节日的文化传承功能,开展丰富多样、健康有益的民俗文化活动:“清明祭英烈”“粽香端午情,悠悠华夏魂”“月是故乡明”中秋节、“爱暖冬日,情系腊八”“我们的节日—春节”等

活动,不断增强传统节日对学生的吸引力和感染力,将德育回归到“学生的情感世界里”,让学生在怡情动心之中得到教化,从而牢固树立正确的世界观、人生观和价值观。

(四)艺采飞扬,丰润人生。

开设《梨园百花》校本课程,打造精品戏曲节目。利用课余时间,让学生从熟悉京剧、豫剧等曲目,到了解人物行当;从探究传统剧目,到学习现代唱腔。师生们倾心投入,刻苦训练,在感受戏曲美的同时,陶冶情操,学做真人。

(五)读经诵典,厚德践行。学校以“厚德践行”为宗旨,让学生把经典美文“读对、读通”,到“美读、悦读”,最终“厚德、践行”,彰显经典美文“立德树人”之功效。为了培养成学生良好的阅读习惯,学校从幼儿园开始抓起,做到学前有渗透,低段促养成,中段成习惯,高段有升华。建立了“心悦读,省且行”的读书活动长效机制,激发诵读兴趣,提高诵读能力,养成践行习惯,提升人文素养。

花开新时代,校园满庭香!从雅致的校园环境的熏陶浸润,到唯美的课堂教学的渗透强化,再到绚美的艺术教育的点睛升华,通过优秀传统文化的学习和熏陶,孩子们明事理,知礼仪;懂规范,行节俭;常感恩,善学习。附小人在优秀传统文化传承和教育上洒下一路汗水,收获一路风景……